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Svar på fråga 2024/24:69 av Linnéa Wickman (S) 
Framtiden för ambassadören för global jämställdhet 

Linnéa Wickman har frågat mig om regeringen planerar att 

avskaffa posten som ambassadör för global jämställdhet, och 

om inte, när en ny ambassadör förväntas vara på plats? 

Jämställdhet är ett kärnvärde i svensk utrikespolitik. Vi ser hur 

det globala motståndet mot jämställdhet ökar och att det i 

konflikter sker ett systematiskt sexuellt våld framför allt mot 

kvinnor och flickor. Detta betonade jag också särskilt när jag 

höll Sveriges nationella anförande under FN:s högnivåvecka. 

Därför är det helt centralt att alla enheter på UD integrerar 

jämställdhetsperspektivet inom sina arbetsområden där det är 

relevant. Till detta hör också att de respektive cheferna på 

enheterna tar upp regeringens jämställdhetsprioriteringar som 

fullt åtnjutande av sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter 

(SRHR), att motverka normer och sedvänjor som begränsar 

flickors och kvinnors frihet, åtnjutande av lika rättigheter, att 

mänskliga rättigheter också inkluderar kvinnor och flickor samt 
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arbetar mot alla former av diskriminering i samtal som de har 

med sina internationella motparter samt att stärka kvinnors 

ekonomiska egenmakt. Att motverka barnäktenskap är en 

prioriterad fråga i alla relevanta sammanhang. På så vis ligger 

inte ansvaret att driva global jämställdhet hos ett enskilt 

sändebud, utan det upprätthålls av hela organisationen. 

I utrikes- och biståndspolitiken fokuserar regeringen bland 

annat på kvinnors ekonomiska egenmakt, sexuell och 

reproduktiv hälsa och rättigheter samt arbete mot alla former av 

sexuellt och könsbaserat våld. I reformagendan för Sveriges 

utvecklingssamarbete är jämställdhet ett av de sju prioriterade 

tematiska områden som ska styra Sidas internationella 

utvecklingsarbete. 

En ny nationell handlingsplan för kvinnor, fred och säkerhet för 

2024–2028 har antagits. Därtill arbetar UD och övriga 

Regeringskansliet aktivt med att följa upp och säkerställa de 

svenska myndigheternas genomförande av resolution 1325.  

Den tidigare funktionen som ambassadör för global jämställdhet 

inrättades för att samordna den tidigare regeringens 

feministiska utrikespolitik. I dag företräds Sverige av en chef på 

högre nivå i de sammanhang som avser globalt 

jämställdhetsarbete. Det är ett arbete som pågår löpande och 

genomsyrar all verksamhet oavsett ambassadörsrollen.  

Stockholm den 2 oktober 2024 
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